
CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 10a (DECIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco (04/09/2025), às dezenove horas 

e trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas e dezessete minutos (20h17min), realizou-se, na 

Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de 

Pernambuco, realizou-se a 10a (decima) Reunião Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo do 

corrente ano. A sessão foi presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, 

secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton 

Carlos — 2° Secretário. Abrindo os trabalhos, o Sr. Presidente fez a leitura do livro de registro de 

presença dos (as) vereadores (as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda 

de Araújo, Manoel Alves Maciel, Jean Carlos de Souza Leite, Adriano da Silva Honorato, Maria Adriana 

Florentino Maciel Alves, José Ailton Carlos, Tisley Vicente Silva Filho, e José Douglas de França Leite. 

Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Reunião Ordinária SOB A 

PROTEÇÃO DE DEUS. Em seguida, o Sr. Presidente, fez a leitura de um Versículo bíblico, 

acompanhado de pé por todos os presentes. Prosseguindo, à Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 1a 

Secretária, fez a leitura da ata da Sessão anterior realizada no dia 28 de agosto de 2025. Após a leitura, a 

referida ata foi posta em discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos (as) 

vereadores (as) presentes. A seguir, o Senhor Presidente abriu o Pequeno Expediente, que nada 

constou. Na sequência, o Sr. Presidente fez à leitura da Pauta da Ordem do Dia. Que constou das 

Seguintes matérias: Requerimento N° 077(2025, de autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos. 

Solicitando: A CONTINUIDADE DO CALÇAMENTO DA RUA DOM EXPEDITO LOPES ATE A ENTRADA DO BAIRRO 

JAQUEIRÃO, INCLUINDO UM ACESSO ADEQUADO AO REFERIDO BAIRRO. Requerimento N° 078/2025, de 

autoria do Sr. Vereador José Ailton Carlos. Solicitando:  A CONSTRUÇÃO DO CALÇAMENTO NO TRECHO QUE 

LIGA A PE-223 AO POVOADO SÃO SERAFIM. Requerimento N° 079/2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria 

Adriana Florentino Maciel Alves, o qual REITERA os seguintes requerimentos: Requerimento de n° 

006/2023, datado de 09 de fevereiro de 2023, o requerimento n° 059/2023, datado de 26 de outubro 

de 2023 e o requerimento n° 003/2024, datado de 14 de março de 2024, que tratam do seguinte 

assunto: SOLICITAÇÃO PARA A INSTALAÇÃO EM ALGUMS PONTOS ESTRATÉGICOS OU DE NECESSIDADE DE 

CÂMERAS DE VIGILÂNCIA E SEGURANÇA NESTE MUNICÍPIO; Parecer da Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final de Leis, acerca do Projeto de Lei N° 011/2025 datado de 11 de 

agosto de 2025, de autoria do Poder Executivo. Ementa: Dispõe sobre a alteração da alíquota do ISS 
para serviços de loteria e plataformas tecnológicas credenciadas, nos termos da LC 116/2003, e dá 

outras providências. PROJETO DE LEI N° 011, DE 11 DE AGOSTO DE 2025, de autoria do Poder Executivo 
Municipal. Ementa: Dispõe sobre a alteração da aliquota do ISS para serviços de loteria e plataformas 

tecnológicas credenciadas, nos termos da LC 116/2003, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO 006/2025, de 28 de agosto de 2025, de autoria da Sra. Vereadora Maria Adriana Florentino 

Maciel Alves. Ementa: Concede Título de Cidadão Saloaense ao Dr. Luiz Eduardo Godoy Souto, pelos 

relevantes serviços prestados a esta comunidade. O Senhor Presidente procedeu à leitura da pauta da 

ordem do dia. Em seguida, após a leitura das matérias, o Senhor Presidente submeteu à apreciação do 

plenário o Requerimento n° 77/2025, de autoria do Senhor Vereador José Ailton. O autor fez uso da 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

palavra para justificar seu requerimento. Inicialmente, cumprimentou a todos os presentes e aos que 

acompanhavam a transmissão da sessão. O Vereador solicitou o apoio dos demais parlamentares para a 

aprovação do referido requerimento, destacando que trata da continuidade da pavimentação da Rua 

Expedito Lopes, localizada ao lado da pista de Cooper, com extensão até o acesso posterior ao 

"Jaqueirão". Ressaltou que a área é bastante frequentada pela população, servindo como via de 

locomoção alternativa à região do "Jaqueirão". Acrescentou que é necessária a execução de estrutura 

adequada no local, incluindo calçamento e intervenções de saneamento básico, uma vez que a 

população residente tem cobrado providências nesse sentido. Enfatizou ainda que, naquela área, está 

sendo construída uma Unidade Básica de Saúde (UBS), o que torna o acesso ainda mais relevante para 

o bairro. Concluiu dizendo que a comunidade ficaria grata ao Poder Executivo e à Câmara Municipal pelo 

apoio à realização da obra. Na sequência, a Senhora Vereadora Maria Adriana solicitou a palavra para 

justificar seu requerimento. Após cumprimentar a todos, afirmou que vem reiterando, desde o ano de 

2023, pedidos ao Poder Executivo para a instalação de câmeras de monitoramento. Informou que este é 

o quarto requerimento apresentado com esse mesmo objetivo, e destacou que, embora seja inviável 

instalar câmeras em toda a cidade, é fundamental que se priorizem as principais ruas, avenidas e praças. 

A vereadora mencionou que o Senhor Vereador Adriano, também apresentou requerimento de conteúdo 

semelhante, o que, no entanto, não a impede de reiterar sua solicitação neste momento. Reforçou a 

importância da medida para a segurança da população, fez um apelo ao Executivo para que avalie com 

atenção essa demanda, que já vem sendo apresentada desde o ano anterior, e, se possível, viabilize sua 

execução. Finalizou agradecendo a atenção de todos. O Requerimento n° 077/2025 foi aprovado por 

unanimidade pelos(as) vereadores(as) presentes na sessão. Em seguida, foi apresentado o 

Requerimento n° 078/2025, de autoria do Senhor Vereador José Ailton, que fez uso da palavra para 

justificar sua proposição. O vereador, destacou a importância do requerimento, que solicita a 

pavimentação do trecho que liga a primeira entrada do bairro São Serafim, a partir do asfalto, até o 

povoado local. Ressaltou que a população tem um antigo sonho de ver essa obra realizada, tendo em 

vista as dificuldades enfrentadas principalmente durante o período chuvoso, quando a via se torna 

intransitável devido à lama. Pontuou que muitos moradores precisam se deslocar a pé até a entrada do 

povoado para acessar veículos de transporte, como os carros de lotação, o que agrava ainda mais a 

situação de quem depende diariamente da via para trabalhar, estudar ou buscar atendimento médico. 

Solicitou que a secretaria competente avalie a possibilidade de realizar a obra e pediu o apoio dos 

demais vereadores e vereadoras. O Requerimento n° 078/2025 foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade pelos(as) vereadores(as) presentes na sessão. Na sequência, foi apresentado o 

Requerimento n° 079/2025, de autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana, que já havia feito a devida 

justificativa em momento anterior da sessão. Após a leitura da justificativa, o requerimento foi submetido 

à votação, sendo aprovado por unanimidade pelos(as) vereadores(as) presentes. O Senhor Presidente, 

ao comentar o requerimento sobre a instalação de câmeras de monitoramento, relembrou que durante 

sua gestão na Câmara (2009-2010) já havia determinado a instalação de câmeras no prédio legislativo. 

Citou como exemplo um acidente de trânsito que foi esclarecido graças às imagens captadas à época. 

Destacou a importância do videomonitoramento para a segurança pública, mencionando um crime 

recente na cidade solucionado com ajuda de câmeras de comércios locais. Enfatizou que tais sistemas 

ajudam na identificação de criminosos, têm efeito preventivo e aumentam a sensação de segurança. 

Ressaltou ainda que a tecnologia atual é acessível e eficaz, permitindo ao município implantar u~n 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

sistema eficiente sem grandes custos. Concluiu afirmando que a instalação de cerca de vinte câmeras 

em pontos estratégicos já representaria um avanço significativo e parabenizou a autora do requerimento. 

Na sequência, foi lido o parecer da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final, 

referente ao Projeto de Lei n° 011/2025, de autoria do Poder Executivo. Após a leitura, o Senhor 

Presidente comunicou que o referido projeto de lei não poderia ser submetido à votação na presente 

sessão, uma vez que a Comissão de Finanças e Orçamento ainda não havia emitido seu parecer. 

Ressaltou que, embora o parecer da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final 

estivesse disponível, a ausência do parecer da Comissão de Finanças inviabilizava a deliberação. 

Reiterou o pedido aos membros das comissões competentes para que emitam seus pareceres o mais 

breve possível, a fim de viabilizar a votação do projeto na próxima sessão ordinária. Dando continuidade, 

foi retomada a tramitação do Projeto de Decreto Legislativo n° 006/2025, de autoria da Senhora 

Vereadora Maria Adriana, que se encontra em análise pelas comissões. O referido projeto já havia sido 

lido e apresentado na sessão anterior. O Senhor Presidente, mais uma vez, solicitou aos membros das 

comissões que emitam seus pareceres acerca da matéria, para que esta possa seguir os trâmites 

regimentais. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expedientes no qual foi facultada a palavra 

aos vereadores (as) por 15 minutos. Durante o Grande Expediente, fez uso da palavra a Senhora 

Vereadora Maria Adriana. Após cumprimentar os presentes, saudou o público que acompanhava a 

sessão presencialmente e por meio das redes sociais e emissoras de rádio. A vereadora manifestou 

solidariedade à família do saudoso Tiago Teixeira, falecido entre a noite da última sexta-feira e a 

madrugada de sábado. Informou que, na próxima sessão, apresentará uma moção de pesar a família 

enlutada, na pessoa de sua esposa, sua mãe e demais familiares. Agradeceu ao Secretário Municipal de 

Saúde, Senhor Paulo Cabral, pelo convite para participar da 118 Conferência Municipal de Saúde, evento 

no qual esteve presente. Destacou a importância da conferência e elogiou a atenção demonstrada pelo 

secretário para com os parlamentares. Em seguida, fez uso da palavra o Senhor Vereador Manoel Alves. 

Em sua fala, cumprimentou a todos. Falou da situação do matadouro público municipal, destacando que 

os parlamentares estão sendo constantemente cobrados pela população quanto à precariedade do local. 

Relatou que muitos munícipes alegam que os vereadores não querem resolver o problema, porém 

esclareceu que a decisão sobre intervenções no matadouro cabe ao Poder Executivo, não ao Legislativo. 

Informou ter realizado uma visita recente ao local, onde constatou que uma reforma foi iniciada, mas não 

concluída. De acordo com suas palavras, o mato já está tomando conta da área novamente, animais 

circulam pelas calçadas que foram construídas, e parte da estrutura encontra-se deteriorada, mesmo sem 

ter sido finalizada. Diante disso, o vereador fez um apelo ao Excelentíssimo Senhor Prefeito e ao 

Secretário responsável pela pasta, solicitando que observem com atenção essa situação crítica. Afirmou 

que os vereadores sofrem com a impotência diante da falta de ações do Executivo, pois, apesar de 

levarem as demandas da população, não são ouvidos. Enfatizou ainda que o município já se encontra no 

nono mês do ano e, até o momento, nenhuma obra foi iniciada em 2025. Reforçou o pedido para que, ao 

menos, essa intervenção no matadouro seja realizada com recursos próprios do município. Em seguida, 

passou a fazer uso da palavra o Senhor Vereador José Douglas. Após cumprimentar todos os presentes, 

relatou que, durante a semana, esteve em conversa com o Diretor de Esportes, Senhor Eduardo, ocasião 

em que solicitou a ampliação da escolinha de futebol do município, com o objetivo de levar o projeto ao 

Distrito de latecá. Informou que a escolinha já atende várias crianças, inclusive na comunidade do Sítio 

Várzea da Serra, porém, ainda não contempla o distrito mencionado. Segundo informações repassas 

Fone: (87) 99822-0010 - CNPJ 1 1 .240.231/0001-99  E-mail: secretariacamarasaloa.pe(à;gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20250916121145.pdf

assinado por: idU
ser 287



CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

pelo Diretor de Esportes, está em andamento a organização necessária para que o projeto seja 
implantado também em latecá. O vereador ressaltou que muitas crianças do distrito já utilizam a quadra 
esportiva de forma espontânea e que seria extremamente importante que a Secretaria de Esportes 
estendesse a escolinha àquela localidade, beneficiando não apenas os moradores do distrito, mas 
também das comunidades vizinhas. Agradeceu a disposição do secretário por ter acolhido o pedido_ 
Durante sua fala, foi concedido um aparte à Senhora Vereadora Maria Adriana, que manifestou apoio às 
palavras do Vereador José Douglas, e reiterou a importância da ampliação da escolinha e solicitou que a 
gestão, por meio da Secretaria responsável, também ofereça suporte às crianças no que diz respeito à 
padronização dos uniformes. Informou que, inclusive, algumas crianças a procuraram durante a semana 
solicitando ajuda para aquisição de vestimentas esportivas. Diante disso, fez um apelo ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito e ao Secretário da pasta para que se sensibilizem com a causa e atendam a essa 
necessidade. Após, com a palavra o Sr. Vereador José Douglas, informou que desde a implantação da 
escolinha, apresentou uma indicação solicitando que o Poder Executivo providenciasse a doação de 
chuteiras às crianças participantes do projeto. Reforçou que esse equipamento é fundamental para a 
prática do futebol, mas muitas crianças não possuem condições financeiras de adquiri-lo. Sugeriu que a 
doação fosse destinada prioritariamente às crianças inscritas no Cad Único, ressaltando que se trata de 
famílias em situação de vulnerabilidade social. Concluiu afirmando que a criação de um projeto social 
voltado ao apoio desses jovens atletas representaria um custo mínimo para os cofres públicos, mas traria 
um benefício significativo para o desenvolvimento esportivo e social das crianças envolvidas. 0 Senhor 
Presidente, ao fazer uso da palavra, informou que, na semana anterior, o Tribunal Regional Eleitoral 
havia cancelado a audiência pública previamente marcada, a qual contaria com a presença do 
Desembargador Presidente do TRE. O cancelamento se deu por incompatibilidade de agenda, sendo a 
nova data remarcada para o dia 12 de setembro. Conclamou a população a participar do evento, 
destacando sua relevância, principalmente por tratar do cadastramento biométrico dos eleitores. 
Ressaltou que vivemos em uma era digital, em que a biometria é exigida para diversos serviços públicos 
e financeiros, e que sua ausência pode gerar sérias limitações para os cidadãos. Demonstrou 
preocupação com o alto número de eleitores de Sab á que ainda não realizaram a biometria mais de 
5.000, e alertou que o prazo está próximo do fim. Segundo informações do cartório eleitoral, deixar para a 
última hora pode causar longas filas e instabilidade no sistema, prejudicando o atendimento. Lembrou 
que eleitores que não fizerem a biometria podem ser impedidos de votar e enfrentar dificuldades para 
regularizar a situação durante o processo eleitoral. O Presidente solicitou o apoio dos vereadores na 
divulgação da audiência e da campanha de conscientização sobre a biometria. Informou que, a partir da 
próxima segunda-feira, a Câmara intensificará as ações de mobilização, em parceria com o TRE e o 
cartório local. O Vereador José Douglas, sugeriu parcerias com escolas e postos de saúde, 
especialmente nas comunidades mais distantes, como forma de ampliar o alcance da campanha. O 
Presidente acolheu a proposta e informou que serão feitas comunicações oficiais ás secretarias, diretores 
escolares e demais órgãos públicos. Também solicitará o apoio do Prefeito e sua equipe para fortalecer a 
divulgação junto à população. A Senhora Vereadora Maria Adriana, destacou que o maior empenho deve 
partir do Poder Executivo, por este dispor da estrutura necessária para alcançar a população. Mencionou 
que, além dos agentes de saúde e de endemias, seria importante que servidores municipais atuassem 
diretamente na feira livre e outros espaços públicos, auxiliando na divulgação. Ressaltou que os 
vereadores vêm fazendo sua parte, mas pediu que o Executivo também contribua com um olhar mais 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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atento para essa causa. A Senhora Vereadora Libânia Miranda complementou as falas anteriores, 
enfatizando a relevância do Cadastro Único como instrumento essencial para a manutenção de 
benefícios sociais. Informou que muitos cidadãos só passam a dar importância ao cadastramento 
biométrico quando percebem impacto direto na parte financeira. Mencionou que, atualmente, o INSS já 
exige biometria para concessão de benefícios, principalmente para pessoas com deficiência (PCDs), e 
que a falta desse registro pode levar ao cancelamento ou suspensão do Bolsa Família. O Senhor 
Presidente encerrou o debate mencionando um vídeo esclarecedor gravado por Luiz Carlos e sugeriu 
que os parlamentares realizem ações semelhantes. Propôs a produção de vídeos e publicações nas 
redes sociais para ampliar a divulgação das informações. Reforçou a importância da união de todos em 
prol da mobilização, destacando que seu sucesso trará benefícios para toda a sociedade. A seguir, o Sr. 
Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir 

ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando 
à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libánia 

Miranda de Araújo, 1 a (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada 

conforme, será assinada por mim e pelos vereado~s ve eadoras presentes, para que assim 

produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 04 de setembro de 2025. 

José Franc':' 9!S urvelo Silva 

Presidente 

Libãnia IV4fiàrt1 4e Araújo 

1a (Primeira) Secretária 

o) Secretário 

ÜF,fv1ARA MUNICIPAL DE SALOÁ-PE 
APROVADO 

Em:  ~~  /í,`J ~~'?c <' 

fl0s 
"retário 

Fone: (87) 99822-0010 — CNPJ 1 1 .240.231 / 0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pe(ìugmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20250916121145.pdf

assinado por: idU
ser 287



CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

~ 

ManõëTAives Macie 

Vice - Presidente 

Adriano da Silva Honorato 

Veread 

José Dougla~dFrança Leite 

Veread 

v Jean Carlos de Souza Leitete 

Vereador 

~Q\'\\l 

Maria Adriana Florehtino Maciel A es 

- -~~~~--

Vereadora 

Vereador 

Tisléy Vicente Silva Filho 
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